

IN MEMORIAM

На 22.01.2008 г. на деветдесетгодишна възраст ни напусна бележитият български учен Венец Стефанов Цонев.

Професор Цонев е известен сред професионалната общност като високоерудирани и изключително задълбочен изследовател. На науката "статистика" той посвети повече от 60 години. Активно участва и в дейността на държавната статистика. Името му остава трайни следи в преброяванията на населението в България в продължение на три десетилетия - от 1946 до 1975 г. С неговата изследователска и научно-консултантска дейност се свързва и развитието на Института по социология на БАН. Като университетски преподавател и активен изследовател в търсенето на методологически решения на проблемите в националната статистическа система и в емпиричните социологически изследвания той създаде школи за младите изследователи. От неговата школа израснаха почти всички известни днес учени статистици и социолози.

Проф. Цонев има повече от 80 научни публикации - самостоятелни и в съавторство. Немалка част от тях са публикувани в чужбина. Много са и все още непубликуваните му научни трудове. В тях той представя своите нови идеи и безспорни научни постижения. Най-важните се отнасят до фундаменталните въпроси на статистиката, философията и логиката. Те остават завинаги в съкровищницата на българската и световната научна мисъл.

Проф. Цонев беше изключително ерудиран и задълбочен изследовател. Той защитаваше своите нови виждания и научни находки безкомпромисно, с научна и гражданска доблест и понасяше мъжествено последиците, когато се сблъскваше с неразбиране. Не можем да отменим с мълчание и неговите усилия през последните осем години в борбата да запази националната статистическа система от неразумни и вредни за развитието ѝ управленски решения.

За своите заслуги към науката той е удостоен с почетното звание "Professor Emeritus" на УНСС и на Института по социология на БАН.

За днешните и бъдещите поколения изследователи той беше и остава пример на истински учен и гражданин.

Поклон пред паметта му!

Редколегия на сп. "Статистика"